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Al Consigliere Comunale

Giuseppe Minissale 
 Gruppo Consiliare “Alternativa per Granarolo”

      
Oggetto:  Risposta scritta del Sindaco all’interpellanza prot.  n. 3778 del 23/02/2026 
inerente:  "Interpellanza ai sensi del Regolamento Comunale in merito ai criteri di 
salvaguardia sociale e solidità economica nel futuro bando per la gestione dello “Stadio 
Bonarelli" .
                                    

Gentile consigliere,
in riscontro alla sua interpellanza è bene precisare quali sono le regole dei bandi e 
delle gare per evitare di incorrere in azioni che ledano la normativa in materia che è 
molto chiara e definita

La definizione dei requisiti minimi di partecipazione, l'attribuzione dei punteggi tecnici 
ed  economici  nonché  qualsiasi  altro  aspetto  specificamente  connesso  ad  una 
determinata  procedura,  costituiscono  espressione  della  discrezionalità  tecnico-
amministrativa  della  Stazione  Appaltante,  formalizzata  esclusivamente  nell’ambito 
degli atti di gara.

In particolare, ai sensi degli artt. 100 e 108 del D.Lgs. n. 36/2023, i requisiti e i criteri 
tecnici  ed  economici  sono  determinati  nel  rispetto  dei  principi  di  adeguatezza, 
proporzionalità  e  tutela  della  concorrenza,  tenendo  conto  delle  caratteristiche 
specifiche della procedura da avviare. 

Si  evidenzia,  altresì,  che qualsiasi  anticipazione  o  definizione  dei  requisiti  di 
partecipazione  e  dei  criteri  di  valutazione  tecnica  ed  economica,  al  di  fuori  della 
documentazione  ufficiale  di  gara,  risulterebbe  in  contrasto  con  i  principi  di 
trasparenza,  parità  di  trattamento,  non  discriminazione  e  libera  concorrenza  tra 
operatori economici.

Resta  fermo  che  i  suddetti  requisiti  e  criteri  di  valutazione  sono  indicati  e  resi 
conoscibili  nello  stesso  momento  a  tutti  gli  operatori  economici  esclusivamente 
attraverso  la  pubblicazione  degli  atti  di  gara,  secondo  le  modalità  previste  dalla 
normativa vigente.

Non e’  quindi  possibile  e  non  sarebbe comunque opportuno  prevedere  riunioni  di 
Commissioni Consiliari per definire questi aspetti fermo restando che gli indirizzi che 

40057 Granarolo dell’Emilia - Via San Donato, n. 199 - tel. 051/6004100 - C.F. 80008270375 - P.I. 00701911208

C
O

M
U

N
E

 D
I G

R
A

N
A

R
O

L
O

 D
E

L
L

'E
M

IL
IA

 (c_e136) - C
o

d
ice A

O
O

: A
F

F
8E

F
0 - R

eg
. n

r.0006178/2026 d
el 24/03/2026



CITTA’  D I  GRANAROLO  DELL’ EMI L IA
Bologna

 

l’Amministrazione  Comunale  assegnerà  alla  stazione  appaltante  saranno  volti  ad 
assicurare e garantire “tutele prioritarie” per le famiglie e per la continuità del settore 
giovanile locale .Le attività sportive per i ragazzi e le ragazze del nostro territorio ed i 
servizi per le nostre famiglie saranno il nostro riferimento avendo ben chiaro che la 
tutela riguarderà i fruitori dell’impianto non una società sportiva rispetto ad un’altra la 
cui individuazione  sarà oggetto della gara stessa.

Cordiali saluti.                                                               
     Il Sindaco
                                                                                  Alessandro Ricci

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, del D.Lgs. n.82/2005 e norme collegate, il quale 
sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa
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